
rozsény, 1930, oktober 15 (Harcolj az igazságért) 
Z 

VII-övf 42 szám 

ie m
k
 

HETILAP 
Föszerkestző : Molnár Sándor 

Irodalmi főmunkatársak: 
Walter Gyula, Kiss István, Ceglédy 

1István, Mihaly Barna, Számad 
György, Serényi Jözseit. zsiLvőrnovI 

ELŐFIZETÉSI ÁR: 
.1 1 hora la 1 Petroseni. 

12 hétre 24 hétre 80 ;, Megjelenik hetenkint 
ö2 hétre .150, Egyes szám ára 4 lei 

SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADÖHIV: 

intézményeknek részvénytársaságoknak es 
kaszinoknak évenkint 500 kaszino 

béldátlan kulturbotrány tarkitjá Veress Béla politikaját 
Veress Béla magyarpárti vezér igy a magyarság azt gondolhatná, hogy a szivén viseli 

kisebbségi felekezetek ügyét és igazságosan munkálkodik az érdekükben. Sajnos nem igy 

örténik. Álljon itt ennek igazolására az alábbi példa : 
Városunk költségvetését az 1930 ik évre az állandóbizotság (Nicu, Veress, Dr. Halmos 

ó társai) állapitotta meg. 
Több furcsasága közül rámutatunk egyik nagyon kiabáló tételre. 

A költségvetés ötödik fejezete, 44 tétele alatt az összes petroseni egyházak : (gör. kel. 

ör. kat. rom. kat. reformatus. unitárius, evangélikus és zsidó). részére segély cimén elö- 

irányoztatott, ird és olvasd; hatvan ezer lei. Vagy is az állandóbizottság véleménye szerint 

gy 11 milliós költségvetésből elég ha hatvan ezer leivel szurják ki a hét egyház szemét, 

ivel nekik nem fontos az egyház a vallás, az állam legerősebb alapköve. 

Annál jobban gondoskodtak azonban magukról és korteseikrö 1. Gon- 

doskodás történt ezenkivül a város köztisztaságárol is, és elsem hinnénk ha nem láttuk volna, 

hogy a város uccáinak seprésére csaknem egy millió lei van előirányozva. Természetesen 

ebböl az egy millió leiböl csak a fö uccát és néhány mellék uccát sepertetnek és egész nyá- 

on egyetlen más uccát sem öntöztek meg, mint a fö uccát mintha a többi uccák lakói nem 

éppen ugy volnának adótfizetö polgárok, mint a hol a locsoló megfordul... Ezt az egymillió 

leit körülbelül 10 uccaseprő, egy két kocsis, egy két szolga és vagy 16 kontrolol ur havi 

s nyolc ezer lei es fizetéssel, 4-5 elemi iskolai és himlőoltási bizonyitvanyképzetséggel huzza. 

Szóval ezeknek a részére van pénz, de az egyházak mindössze 60 ezer leit érdemeltek meg 

segély cimén. 

l- Ugylátszik, hogy a vallás nekik nem fontos tényező, amit megértünk a fennti összeg 

bagatal csekélységéröl is. Ha azonban már ezt az összeget megszavazták, és az összes egy- 

házaknak szavaztak meg, akkor miért nem adták oda az összes egyházaknak, a melyek azt 

együttesen kapták, azt nem tudjuk megérteni. Mert az történt, hogy az állandóbizottság ezt 

a kevés összeget nem osztotta fel, hanem gondolt egy nagyot és merészet és Veress Béla 

magyarpárti vezérnek az unitárius egyházközség részére adott belöle harmincezer leit, vagy 

is a felét az összes segélyeknek. Egy olyan kicsi egyháznak, a melynek a tagjai, alig teszik 
ki a kat egyházközség tagjainak a nyolc százalékát, Verees Béla azonban nem törödik azzal 

——— 

m hogy a többi kisebbsegi egyháznak is szüksége van a pénzre, hanem a maga részére sajátitja 

1 ki azt az összeget, a mely az összes egyházakat illette meg valóban. 

Ul Nem füzünk a dologhoz komentárt és olvasóinkra bizzuk annak megitélesét és elbi- 

rálását és csak azt kérdezzük, hogy mit szólnak ehhez a többi egyházak lelkészei ? 

Elnöknek egyhangu lelkesedéssel Dr. R. Miocut választották meg 

Hétfőn este nyilt meg Petroseniben a helybeli liberálispárt szervezet klubja a melyen 
a polgárság, munkásság közül nemzetiségrevaló tekintetnélkül több százam vettek részt, va- 
la mint képviselve voltak a vidéki szervezetek kiküldöttei is Pap )vulkán) es Coira, Furnica (Lu- 
peni) személyében, akik a legmlegebb szolidáritásál biztositották a közgyülést támogatásukról. 

A gyülést Dr. R. Miocu nyitotta meg, akit a gyülés szünni nemakaró tapssal fogadott. 
Rámutatott a pártklub szükségességére és arra a munkára a mely a tagokra várakozik az 
alkövetkezendő idökben. Vázolta a nemzetipárt által teremtett nyomoruságot és em- 

radlékezetébe idézte a jelenlevöknek, hogy mióta a Maniu kormány volt hatalmon, a zsilvölgyében 
napról napra kevesebbet dolgoztak, holott a sokat szidott liberálisok idejében, különösen az 
öszi idöben hetenkint nyolc müszakot csináltak az emberek és volt kereset. Aztán a városi 
gazdálkodásról tartott hosszab beszédében rámutatott Nicuék manipulációjára, a kik a köz 

pénzével hazárdjatékot üznek. A gyülés egyhanguan követelte, hogy hagyják el a helyöket 
azok, akik igy ügyelnek a köz pénzére. Szóvátette a Cassa cercualénál lévő gazdálkodást is 
és az intézmény vezetöit okolja azokért a hibákárt, a melyek léteznek. E szavakuál a mun- 
kások részéről ismet nagy felzudulás volt és követelték hogy a jelenlegi vezetőséget csereljék ki. 

A munkásság közül Dr. Merza jelenlegi delegált főorvos ellen szólaltak fel és han- 
oztatták. hogy a főorvos nem kezeli becsületesen a munkásság ügyét. 

Ezután a vezetőség megválasztása következett és elnöknek percekig tartó tapssal és él- 
enezéssel Dr. R. Miocut választották meg. Alelnökök lettek a következök: T. Muntean, Screiber 
rpád, Galgotiu Sabin és Pásztor Lajos. Fötitkár: Dr, R. E. Stern, Pénztárnok: Dusa. Jegy- 
: Francisc és Jurca. Ellenőrök: N, Todea es Martina Oszkár. Gazda. Mihutiu, Felü- 
1 Román, A Vezetöőség névsora a következö: Dr. Schaffer Herman. Gnh. Isu. 
rdos Adolf. C. Negulescu. ldös Tassy Lajos. Imling Anton. Kurko János. C. Petrica. Mi- 

Farkas Károly. Rusán J. J. Trifü. P. Popescu. Jurca D. Turcsin Mihály, Buday Jakab. 
Lörinc, Klein Rezsö. Gurka Béla, Hátigan, N. Stanciu. Popa V. Jitea Gh. Satánga 
árcu. 

Dr. Miocu elnök beszédét magyar nyelven Dr. Schaffer tolmácsolta, majd Dr. Stern, 

art fötitkára beszélt és összatartásra, egymás megbe csülésére hivta fel a tagok figyel- 
alamint biztositotta Dr. Miocu elnököt a tagok szolidáritásáról. Utána Stárcu Vasilie 

zólalt fel és igen talpraesett beszédben mutatott rá az egyesek között fennálló ferdefelfogásokra. 
yülés tagjai azután elhatároztak, hogy taviratban üdvözlik Gh. Tátárescut, mint a 

be btt krké aki minden iöben segitségére volt azoknak, akiknek erre a segit- 
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A Derby cipöüzlet a zsil- 
völgyiekért 

Megemlitésre és dicséretreméltó cselekedetre 
határozta el magát a helybeli Derby cipöüzlet 
központi vezetősége. A cég a közeledő téli 
szezonravaló tekintettel és, hogy segitségére 
siessen a nagy nyomorusággal küzdő zsilvölgyi 
lakosságnak, de különösen a zsilvölgyi munkás- 
ságnak, az üzletben lévö legjobb és legfinomabb, 
valamint legtartósabb cipöket teljesmennyiségbe 
olcsó árakon bocsájtja a nagy közönség rendel- 
kezésére. A cég központjábol legutóbb meglá- 
togatta az üzletet Korom igazgató, aki azt a meg- 
bizást adta, hogy a Derby cipöraktár összes 
üzletben lévő cipögyártmanyainak az ára 40 
százalékkal leszallitassék. A cég ezzel a hu- 
mánus cselekedetével azt akarja, hogy a zil- 
völgyében mindenki beszerezhesse téli szükség- 
letét. A 40 százalékos árleszállitás ma valóságos 
megváltás a zsilvölgyi lakosság részére és nagy- 
ban elősegiti mindenki részére, hogy kevés 
pénzért jó Derby cipövel lássa el magát. A 
Derby cipöüzlet olcsó árairól, jó minöségü tartós 
lábbeliéröl eddig is mindenki meggyözödhetett, 
de a mostani árleszállitás, a mely mint fenntebb 
irtuk, negyven százalékos olcsóbbodás a cipöi- 
parban, felümulja az összes eddigi olcsó cipőket. 

a 

- 

— A banyatarsulat felépitette a Zsilvölgye 
legnagyobb és legszebb munkásfürdőjét. 
Jövő hónap 10-én kerül átadásra a Zsilvölgye 
legnagyobb és legszebb munkásfürdője, ame- 
lyet a vulkáni társulat épittett Pittini Testvérek 
és Társa vállalkozó céggel Vulkanban. Ez a 
munkásiürdő nemcsak a teljesitmény, illetve a 
férőhely, hanem a szépség szempontjából is 
valóságos csoda a Zsilvölgyében. - 1262 csiga 
van a munkások ruhái számára, az alagsorban 
135 tus s ezenkivöől 3 kádiürdő. A csigákon 
több Mint 10.000 méter lánc van feldolgozva, 
ami szintén izelitőt nyujt a fürdő nagyságáról, 
amit teljes valóságában szemléltet az egy óra 
alatt fürdőzők száma. ami pontosan 1272, vagyis 
egya ór alatt 1272 munkás fürödhet meg. A 
mintegy 2 millió lejbe kerülő épület külsősé- 
gekben is igazi disze a vulkáni társulatnak. 

Nemcsak a társulat, de az épitők is büszkék 
lehetnek a csinos épületre, A munkásság mun- 
kaéletében pedig hiányt pótol. 

— Teniszezök figyelmébe ! Miután Picoló elfelej- 
tette az utolsó lupényi eredményt beadni, igy 
türelmet kérünk a legközelebbi idökig, mert 
tosan befogja hozni, Ezt annál is inkább go 
doljuk, mert megigérte és mivel e hétre 

megigérte, igy mi hiszünk neki. Csak szivesk 
jenek várni. 

— Értesites. Az Apolló mozgó vezetö 
tisztelettel értesiti a mélyentisztelt közöns 
hogy a mozgó október 15 töl kezdve nemés 
szombaton és vasárnap fog előadást 
hanem szerdán is. Ugyancsak e helyen 
a közönség tudomására azt is, 
letve az öszi szezonra a legjob 

nagy közönség fog az előa 
meggyözödni, 



zsLvoLon NAPLÓ 

sSoha ilyen reménytelennül nem indul- 

tunk az öszi szezonnak, mint az idén..m 
mondják a zsilvölgyi divatkereskedőök, akiket valósággal 

megöltek az adóval és más horibilis terhekkel 

(Saját tudósitonktól). A reménytelenül 
megerkezett ösz kevés jóval kecsegtetti a 
kereskedöket. A soha még ilyen rossznak 
nem mondható ev után mindenki azt gon- 
dolta, hogy történni fog valami az ország, 
de különösen a zsilvölgyi nyomoruság 
enyhitése érdekében s az illetékes kormány- 
tényezök befogják látni, hogy nem sza- 
bad halálraitélni ezt a völgyet csunya po- 
litikai bosszuból. 

Most az öszi szezon megindulása eiött fel- 
kerestünk néhány zsilvölgyi divatáru keres- 
kedöt, hogy tájékozódjunk róla, hogy milyen 
kilatások vannak a közeledő öszi és téli 
szezont illetöleg és milyen ruharaktárak 
várják a vevöt ? 

Petrozsényban 

kezdtük meg a helyzet tanulmányozását 
és legelsösorban az elismert és kitüű nö ru- 
hákat készitő FIBRA lerakatot kerestük fel, 
a mely ruhaüzlet az elmult évben is a 
zsilvölgyi vásárlóközönség teljes megelé- 
gedését szerezte meg magának, különösen 
a téli ruhanemükkel, a melyeket a cég köz 
megelégedésre adott el vevöinek. A fö uccán 
lévö FIBRA ruhaüzletben Goldstein fönök 

fogad és sorra mutogatja a FIBRA termék 
szebbnél szebb téli nöi és férfi ruhakülön- 
legességeit és a következöket mondja : 
„Cégünk az idén is, mint az elmult évben, 

azon igyekezett, hogy a kiadott ruhák tar. 
tósak, jo minöségüek és elegánsak legyenek. 
Az árak az idén sem nagyobbak mint volt 
a tavaly, söt a kifejezetten téli ruháknál 
alacsonyabb, mig maga a minöség sokkal 
jobb mint volt az eddigi. Sajnos hiába 
van a jó ruha, elegáns, tartós, ha a közön- 
ségnek nincsen pénze és nem tud vásá- 
rolni. Ez ugy van kérem-fejezi be kijelen- 
téset Goldstein-hogy ha a bánya nem dol- 
gozik rendesen ugy mi tavaszra koldusok 
maradunk, mert itt minden attól függ, hogy 
dolgozik e a bánya vagy nem. Irja me 
kedves szerkesztő ur, hogy a FIBRA ruhák 
versenyen felül állnak....* 

Innen a régi Weitzner ruhaüzletet keres- 
sük fel, a mely valóban elmondhatja magá- 
ról, hogy neki nem kell reklám és még is... 
Most éppen üzletátalakitás van, de ez nem 
jelent nagyobb forgalmat is. A Weitzner 
cég régi jó rentabilitásának köszönheti, 
hogy aktiv maradt és sok nehézséggel, de 
meguszta a nyomoruság éveit eddig. A 
közhiedelem ezt a cég jó áruinak tudja be. 
Ezenkivül az árak jutányossága is nagyban 
hozzájárult a cég jó hirneve mellett, az 
aktiv fenmaradáshoz. A jelenlegi gazdasági 
helyzetről és az öszi szezonról a család 
egyik agilis tagja Weitzner Mátyas, a kö- 
vetkezöket mon 

„Soha ilyen bizonytalanul nem tekinte- 
tünk az öszi szezon elé, mint az idén. 
Tessék elhinni szerkesztő uram, hogy óriási 
nehézségek árán lehetett raktárt szerezni a 
nemzetközi piacon s a belföldi áruknál is 
épugy, mint a külföldieknél. A külföldröl 
jövö tinom és jó kelmék hallatlanul meg- 
vannak terhelve különféle taxákkal és ez 

szinte lehetetlené teszi a beszerzést és ki- 
jelentem Önnek, hogy rengeteg akadályt 
kellett leküzdeni, hogy üzletünkben jó és 

tartos ruhakelmék álljanak a vásárlóközön- 
ség rendekezésére. Ennek dacára az áru jó, 
jobb az eddiginél és az árak a minimálisak, 
mert teljesen tisztában vagyunk vele, hogy 
a mai zsilvölgyi pénztelenségben ezt csak 

igy csinálhatjuk. Különben-fejezi be beszél- 
getését - aki egyszer nálunk vásárol, az 
meggyözödik róla, hogy mi csak jó áruval 
szolgáljuk ki a vevöt És ez nekünk a leg- 
jobb reklámunk". 

Ezután Herrmann Ottó kereskedésébe 
vitt az utunk. Herrmann Ottó a szezonki- 

játásokról a következökben felelt : 
„Nagyon kevés a reményünk, hogy lesz 

valami, mert ilyen sivár képet még életembe 
nem értem mint a milyennek a mostani 
öszi szezon indul. Az ember igazán azt 
sem tudja, hogy miként csinálja és bármen- 
nyire töröm is a fejemet, nem tudok rá- 
jönni, hogy hol van az az ut, a mely eb- 
ből az összetört gazdasági helyzetből ki- 
vezet. Mi hasznunk van, hogy itt a nagy 
raktár és nincsen vevö, vagy is a vevönek 
nincsen pénze. Síralmas /. 
A következő percekben már Braunnál 

vagyunk. Ez az egytlen divatüzlet a mely 
az öszi szezonban finom lipcsei szörmék- 

kel teliti boltját és a téli szörme bundák 
már rákacsingatnak a vevöre. Braunnak 
nincsen nagy üzlete, de a kicsi boltban 
annál értékesebbek a kelmék, valamint an- 
nál divatosabbak az idei anyagok, a melyek 

Gyilkos vérszopó had, v 
nyomában kór, halál, 
Fit.katonában 

emberére tatál. 

A piciny szúnyogok több áldozatot ül 
szed mint az összes vadállatok N 

véve. Ahol csak mag net e 
ázas és más, gyakran halálos beteg- 

ségek csíráit terjesztik. Tartsuk 
őket távol szeretteinktől. Perme- 

ün 

v
 

megöli a legyeket, szún yegokat, 
tetveket, molyokat, han- 

vábokat, poloskákat... és 

si asztta petelketi is. Veszélytelen. 
Nem bagy folt. 
Fit nem éketenad össze más 

rovarirtókkal! Sárga kanna – 
fekete gávval ! 

izlésesen vannak kiválogatva és a válogató 
mesterük, Braun bizonyitja, hogy izlése 
van a divatszin terén. 

„A zsilvölgyi közönség elsem képzeli, 
hogy micsoda remek szinek képviselik az 
idén a divatot. Nálam csak elsörangu áru 

van, a melynek - sajnos – kevés közön 
sége van – mondja Braun — pedig tudni 
kellene, hogy a jó áru, a kivételes áru 

ye oranban 

meg is csak többet er, mint az, a mit csak 
egy szezonon keresztül lehet viselni. Azt 
hiszem, hogy csak én vagyok az egyedüli, 

Kizárólagos képviselet Románia részére: Stanüari Drogeria Bucuresti 

a ki ezt az álláspontot képviseltem már 
eleitöl kezdve a zsilvölgyeben és azt is, 
hogy azok a nöi téli szörmebundák, ame- 
lyeket az idei szezonra is beszereztem, va- 
lódi Lipcsei eredetei bundák". 

Eladó, a Maleában egy 220 megyzetméter föld. Ertekezni: 
Sinka Károlynál, Petroseni, Str. N. Torga 12. 

Vulkánban 

Schatzmann Herrmann ottani egyik legelső divatáruház- 
tulajdonost kerestük fel. Ez a dolgos és szorgalmas keres- 
kedö jó nevet szerzet magának a kereskedelmi világban, 
valamint jól bevezetett az ottani helyi kereskedelemben 
is és vásárlói szeretik, mint megbizhatót, ki lelkiismeretes 
odaadással szolgálja a felek érdekeit s kimondott célja : 
megbecsülni a vevöt, jó árut adni a pénzért, szolid árakkal 

dolgozni s elözékenynek lenni. Schatzmann kereskedö a 
következöket volt szives a közeledö szezonról mondani : 

Nem szoktam én kérem nyilatkozni es azonkivül az 
urak ugy is jobban tudják, hogy a zsilvölgyében milyenek 
a viszonyok, vagy is, hogy a zsilvölgyében fosszak a vi- 
szonyok. Azt is tudják, hogy a zsilvölgyébe ma 
megtölteni jó és olcsó áruval, rettenetesen nehéz valami 
és az árut pedig készpénzért kell, hogy megfizesse. Becs- 
ületemre mendom, hogy nagyon nehez a helyzet. Elvisel- 
hetetlen. A kereskedö valósággal agyon van ütve és ha igy 
megyen tovább is és az illetékesek nem segitenek, ugy 
koldusbotra jut nemsokára a kereskedö osztaly. 

Lupényban 

az egyik legnagy az I. B. Weisz céghez 
kopogtattunk be. A cég évek óta közmegelégedésre tartotta 
fenn üzletét s talán egyike azoknak a zsilvölgyi divatüzle- 
teknek, a melynek kihitelezése korlátlan volt az ottani kör- 
nyéken es aki egyszer az 1. B. Weisz divatüzletbe bement, 

az ottmaradt mint vásárló és jubileumot ülhetett, mig vég- 
re elmaradt, esetleg a halála után. Egyszóval az I. B. 
Weisz cégnek adósa volt lupeny és környéke nagy száza- 
lékban. A cég azt az elvet követte, hogy lehetőleg nem 
perelt, csak a legszükségesebb esetben és heogy inkább 

maradjon meg a vevő, ha adosi is. Sajnoze ez a emberi 
elve a cégnek nem talált áttalános elismeresre 
és e miatt kénytelen volt fizetésikenyszeregyeszséget 
kérni az elmult télen. A cég vezetöi nagy nehezse- 
geket gyürtek le es áldozatok árán ismat talpraálli- 
tották üzletüket. A közeledö szezonról a következős 
ket mondják : 

„A zsilvölgyi bajok elsősorban minket 

óta, de a végen mi is összeroppantunk. 

Rólunk pedig nem tételezheti fel senki sem, hogy 

érmtettek 
legjobbn. Rengeteg nehézseget gyürtünk le már evek 

üzleti elveink nem voltak becsületesek. Söt azt lehet 
mondani, hogy az vitt bennünket nehéz helyzetbe, 

Hiteleztünk, árut 
adtunk ki és sokan nem fizettek és ez mindent meg- 

Hisszük, hogy a 
ránk nehezedett sulyos napokat sikerül legyürni. Az 

mert vakon biztunk mindenkibe. 

magyaráz. De nem akarunk sirni. 

idei szezon fekete szezon lesz. 

Mert ha a bánya nem dolgozhat, ugy mi zelvölgyi 

kereskedök nem tudunk elni. 

Szénrendelés kell és minden jól megyen a zsilvöl- 
gyében. A ruhanemű jó minöségü, tartós és nyo- 
matékosan hozzátehetem, hogy aránylag hegyon 
olcsó árban... 

Mit füzzünk ezekhez a nyilatkozatokhoz a Beszélnek 

azok elég világosan. Az adóhivatalok és az adókive- 
töbizottságok is megszivlelhetik. Tény hogy a zsil- 

völgyi kereskedő osztály az utolsó két ev alatt telj 
sen lerongyolódott es a kereskedelem pedig 
sszaesett. 

zs 

oszi ruhakat-kabátokat, 
Nűüllcr J. 

Arad, str. C. Voda 40. 

legszebben fest és tisztit 
És Fia 

völgyi gyültő öhely : Biber Osiás rővidaru zlete Pelroseni-Vulean 

g 
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Régi, de jó a Höfer hintőpor krém és szappan 

um az uj magyar lirbül Hasznalat előtt Használat utan. 

Csillagnézes 
WValódi vigasz ; 

Igen, nézek más aösony szemebe. 
Nézek, mert ez az 

. 

De Téged látlak, egyenül csak Téged, minden 

mindenik közepébe. . 

Száz és ezer csillag is van az égen, ideg- 

de mindenkinek egy csillaga van csak. 
És rabja, rabja pusztulásig annak, bete nek 

egy csillagé, -a Mindenség szemében. g 
Walter Gyula. 

(Kolozsvár) s emres mk ismertetőm ! Ebben a Könyvedkeben esr am sok esz
tendei tap talaimat idegbetegségek okáról, 

keletkezéséről é k teljesen ingyen küldöm meg ezt a é éli 

E Ezer meg ezer köszönőlevél igazolja az noen erereny amelyet Maladhatalan, lelkiismeretes 

Minden kevés 
kuta togunken ér el a szenvedő emberiség javára. Aki 

Néha van ugy : kevés az Elet 
Hiába az asszonyok csókja, idegbetegek nagy táborához 
hasztalan néhány siker-morzsa tartozik, aki szórakozottsagban, tériszonyban gyenge emlékező tölte staben álmatlanságba

n, gyomorzavarokban, t tulérzé- 

pár órán tartó mámor- -fátyol. 
kenységben, ideges gyomor' tejasöb végtagtajdalmakban, általános vagy részbeni testi gyengeségben, 

Egy hang belül, örökké vádol 
y valamelyik mas tünetben aronyed 

Mindez kevés, csak koldus semmi. 
2 

ddakoya me meg kell rendelje vigaszthozó könyvecskemet! 
Uj ismeretlen, csoda tájra. Aki figyelmesen elovassa, azt a megnyugtató tudatot meriti belőle, hogy az egyészséghez és az életekedvhez vez

ető 

Felégni sohsemvolt vágyba. 
ut nagyon egyszerűü! Ne várjon, hanem irjon még ma; 

Eehetnvc memues g 360 
Minden atomnak külön élet 

Condtelanul élhet legyen bármi gondja, 

Minden vércseppnek külön asszony. 
s örült kavargó örök táncba 
elmerülni az elmulásba. YS a cipőkrémek királya Kiss Istvan. 

Hulló csillagok. " 

Buüs tárogató sir szivrepesztve, messze, 

S a dal, a nóta oly bús idegen. 
Ugy érzem elárvult nagy Rákóczi lelke 
Sir a szivemen... 

ehet a cipője rongyos, piszkos, ócska, 

Admak önnek „LA Sé ami felujitja, 

Gönczöl szekerén a fénylő ,Hadak-utján, erüs lesz kedélye ha használni fogja 

Valaki bodor-füstöt ereget, 

S én hulló csillagfény csillag létem multán 

t Neki izenek : 
Permetezve hull hull, büs-borus sugárként 

m Kinfacsarta szivekben az átok, 
Székely Gomorrhában ugy kisért az arnyék 
S nem lelek világot. 

Még ajkam szólna, de kékboltját az égnek 
Sikoltva hulló-csillag szelte át 

nyomába pirkad már az égalj s ott: Keleten V 2 l s Ennyi tehetséget mi is felsorolunk itt erdelyben, m 
eren g öbaty Barna alasz egy Bartalis János egyenrangu bármelyik magyar élő kö 

z z tővel. Tabéry is csak lokálpatriotizmusa miatt maradt 

A ökanek „Keleten pirkad cimmel most megjelent névtelen levélre el és nem a tehetsége miatt kádár Imre az alat a 

verseskönyvéböl. 
,„Vox populi? (Nép-szava) Levelét habár névtelenül rövid tiz év alatt nagy it 1 talá 

Átváltoztatas " irta, nem hagyjuk válasz nélkül és szeretnénk a fél- Nagy Dánielt? Vagy Nyirőtő 

(Amado Nervo) reértést eloszlatni, de Karinthy urról nem mint iróról Szóljak talán Makkay Sándorról, vagy Markovi 

mondtunk véleményt, hanem mint fennhéjázó és min- Rodinról ? (akinek tiz nyelvre forditották le a reg 

denkit lenézni szerető egyénröl. Ezenkivül azt irtuk, nyét) és szóljak még Fekete Tivadarról erről a Mi 

n CI A YSS krémet máshol sehol nem vesz. 

attól a cipője, csizmája fényes lesz. 

Kapható minden füszer es börüzletben. 

Gyartja Herceg Géza vegyészeti gyára ClujKolozsvár. 

- 

E
l
 

Uram, te ki megfejthetlenül 

minenokok ralak es hogy azok a Pesti Naplóbeli vasárnapi dolgok nem set és Budelerie rokonról, vagy emlitsem Tompa L 

P dt h ' kat érnek egy vasat se. Kitekert mondatok a Karinthy 

a sápa ernyoka bájával és beburkolt szavak csak a melyek arravalók, 

és csodálatos virágokká 
a tegnapi magokat, 
változtasd át ennek az asszonynak 

jéghideg szivét, 
Te, a ki csupa szeretet vagy 
és csak szeretet, 
talán nem onthatnál 
egy keves szeretetet irántam 

hogy az igazságot eltakarják, Hogy önnek tetszett az 

„Igy irtok ti" és a ,Tandr ur kérem" cimüű Karinthy 
könyvek, arra csak azt felelhetjük, hogy elvégre a 

közönségnek tetszett a ,„Leányvásár7 és a többi „kla- 

szikus" operett is, ez azonban nem jelenti azt, hogy titanok, akik pesten terek kapnak és élhetik a ma 

az emlitett operetttek hallhatatlanok lennének és azon- életét ? 

nal Dante „Pokla mellé állítják öket. Ez a megál- Bizonyára elsem hiszi, hogy él Debrecenbe en e 

lapitás vonatkozik a mi elmondott vélményünk szerint 

cbbe a keskeny vázába, Karinth Ön jól mulatott Karinthy könyvén és 
a mi ennek az asszon Hak a szive ? arinthyra is. Ön jól mulatott Karinthy könyvén és , int tiz kö ő érte 

y ezzel akarja igazát hirdetni. Nem jár helyes uton több mint tiz kötetre való értékes irása vár 

Számadó György forditása kedves „Vox populi". és csak azért nem kap kiadót, mert az irásai 

,Most csak ennyi" cimmel nemrég megjelent müfordi- A Tristán Bernard.al való dobálózás felesleges. közönség izlését akarják kielégiteni, hanem égy 

De hogy a végén meg értsük egymást; nem erről sel előbre akarják vinni 
ezt a rothadt társadal 

mzan szó. Csak azt akartuk leszőgezni, hogy az erdélyi ez a talentum nem kap kiadót, mert a kiadók 

SZEPLŐK irodalom tiz év alatt több és értékesebb művet terem- olyan művet szeretnek a mely a nagy közöt 

MÁJFOLTOK tett, mint a magyarországi. Ott egy nagyon kevés iró sokszor alacsony izlesét elégiti ki, nem törődv 
PATT, A K ad csak valamit. Nagy része nem ad semmit és csak 

ANÁSO buzavirág az élete munkájuknak. Podig nekik terük hogy, előlvasás mán posványsé 
evez a lélel 

van és köznyelven szólva bevannak vágódva a kia- 

. 

e tasokból. 

ellen, kizárólag 

Ka rpát Benzoe Crémet dáóknál. Es még is a tiz ujján megszámolhatja azt a Tehát mégsem az-az értektelen társ 

: hasznákon mely rögtön szépit. Kesziti pár jó könyvet, a mely tiz év alatt megjelent és ma- hiszi Karinthy ur és mi csak erre 

ÁRPÁTI JÁNOS adandó lesz. Kivételt képeznek a költők pár értékes Karinthy ur és a mások figyelmét is. Ez 

gyogyszertára verskötetei: Babits, Szabó, Kosztolányi Oláh Gábor, megjegyezni és ezekután tovább ol 

ARAD Kassák, (akit az elsők között kell említeni). A pró Bulevar reul R, dinana N assák, (akit az elsők között kell emliteni). próza 

Mindenütt kapha tő ecsakis a ooban és le irók közzül Móric, emelkedik ki hegycsucsként Szabó Karinthyát, s utána minjárt Dum 

a Kárpáti övvet ellátott doboz a valódi Dezsővel együtt s Zilahi és és ismét Móric, Szabó em es al es el 

Zilahi, mert a többi csak irt, de nem remekmüvet, [László tfüszerezve Moly Tamassal, 
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csületes embereket ha a legközelebbi idöben 

sem tesznek eleget velünk szemben fennálló 

kötelezettségüknek, ugy neveiket lefogjuk kö- 

zölni lapunkban, mint olyanokét akik potyaol- 
vasók. 

angol uri szabosága 
Hlifizetüink szives figyelmébe 

Tisztelettek kérjük az igentisztelt előfizetőin- Pet . CÖn is megszerezheti 
ket, hogy előfizetesi dijaikat sziveskedjenek etroseni a legkedvezőbb részi tési feltételek mellett 
megfizetni. Sajnálattal kell megállapitanunk, eketiveze ee ize elek mellető 
hogy ezen többszöri felhivásunk sokaknál nem a m ó ofő i 1 a a 0 l . erel árat ao 

talált megértésre, akik az elöfizetési dijaikkal M i ] l l i l ] l Í Í l al i l l i l l l : 
hátralékban vannak. Felkérjük tehát ezeket hogy 6 . 0 0 l 0 0I OIII o H 1 
a hátralékos elöfizetési dijaikat sziveskedjenek elérhetnek ügyes képviselők, magánvevők Timisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 bom 
minél előbb megfizetni, mert akik november látogatásával. Sürgös cimközlés imékel 
elsejéig nem tesznek eleget ezen felhivásnak, 
azokat törölni fogjuk az előfizetőink sorából 
és a nekünk járó hátralékos elöfizetési dijért jeligére Rudolf Mossehoz, Cluj, kéretnek. 

pedig ügyvédi felszólitást fogunk küldeni. Itt Hotel BRATU"" szállodát 
emlitjük meg, hogy többen vannak olyanok, 

akik lapunkat hosszu ideig járatták és a vé- 

gén mikor az előfizetési dijat kértük, vissza- 

D-1l Tek. 

Ezen 

REMINGTON PORTABLE 
irógépet 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
„Allandó kereset" fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Kotta rendelését igy cimezze!: "Moravetz zenemükeres- Calea Grivitei 130 szám alatt, 
kedés, Timisoara. Innen minden kottát megkaphat, gyorsan és a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
egolcsóbb árban. Jegyzékek ingyen. Hivatkozzon a Zsilvölgyi hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 

küldték a lapot, de az elolvasott példányokat Naplóra akkor meglepetésben] fogja Önt a Moravetz cég zBenfi fütés. Hideg és meleg viz. 
még a mai napig sem fizettéek be. Ezen be- reszesiteni. A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 

Kényelmes villamos összeköttetés a vá- 
ros minden részébe. [ ma 

E ET 
és deszkaanyag minden mennyiséégben 

jutanyos aron megrendelhető: Fürésztelep 

LONEA 

Ursus egyesűlt kolozs- 
vári és tordai sör- 

gyarak R. T. 

Sörivók kedvelt márkája 
az 

Phönix élet biztositötároaság Bécsben 
Aapittatott 1882. évben 

Románial igazgatoóság: Bukarest, Bulev. Eisabeta No. 10. 
Erdélyrészi ellenőrző iroda: Cluj. Str. Nicolae lorga 16. 

Vezérkepviseletek: Arad, Brasov, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, 
Satu-Mare, Sibiu, Trg.-Mures, Timisoara. Lerakat : 

Biztositási aátlomány 1929 junius végén kb. 50 miliárd lej, Róth Vilmos Lupeni 
Diztonsági alapok 1928 év végen...5.8.7 , , 
Dij-és kamaltbevételek 1928 évpben .3 , , s 

A társaság müködési területe: Ausztriai Belgium, Bulgaria, Csehszlovákia, Uzina Electricá Sc. pe act. 
etr — An raktára : 

Egydtom, Franciaáország, Görögország, Hoilandia, Jugoszlávia, Lengyelország, tart mindennemüű magas es alacsony fesztüliségt szerelési anya- 
Magyarország, Németorszag, Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, gokat csmáro szómp ,és fözökészülékek 

Tunisz, Törökország. valamini Standard, Bhilips és Nóra Radiökban, 
Zsilvölgyi képviselet Horvath Mórnál Petroseni. és Rádió alkatrészkben nagy raktára mind ényt 
etn e kielégit. A Rádió osztály Petroseni Szl Ragele 

pák erdinán arek házban van „Steaua Romániei 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev. Elisabeta 10 sz. y Agronomul--Gazdák" 
Erdélyreszi föigazgatóság: Brasov Kapu-ucca 65 sz. 

Tüz-, üveg- és betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, Mtalános Biztosító Részvonytársaág szállitmany-, élet- és népbiztositasok. Alaptőke és biztonsagi alap 
lElőnyös dijtételek, modern feltételek. Kepviseletek az egész országban bbk feltíl EÉrdekközösségben a DUNA bécsi és a 

MAGDEBUROI biztositó társaságokkal va- 
lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

m u s m 
E 

Prima bükk tüzi fa eey e 
kartellab szállitmány stb biztositásokat 

ab PETROSENI allomas legolcsóbb dijtételek mellétt 

- e Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett Tiz ezer kilogramonkint 4.300 Leiléert rendkivüli előnyös alapon munkás biztol 
sitásokat az egész zsilvölgyében. kapbható : 

Lőwy Vilmosné cimén Petroseni, (Piac tér) 
Zsilvölgyi képvislet Petroseni. 

Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

sztő és Kiadó: MOLNÁR SÁNDOR Tipografia N. D. Milosescu Tárgu 


